

## CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SAGRADO CORAZON

### FANATISMO DE UNA NACION IRREDIMIBLE

Las izquierdas, después de la guerra, se han impuesto en todas las naciones civilizadas, menos en España, que todavía duerme en la Edad Media, víctima del atraso y de la crueldad inquisitorial, sin que basten para despojarla de su modorra las convulsiones y gritos de libertad que por todas partes se sienten.

Según los preceptos constitucionales, admitidos ya por todo el mundo, los Estados deben cumplir sus deberes de dar condiciones jurídicas para el desenvolvimiento de la actividad nacional, y medios adecuados para que la Sociedad cumpla sus fines, pero sin imponer ninguna doctrina económica, científica, artística, religiosa, etc., sino únicamente, fomentando esas aspiraciones.

No puede el Estado definir ni dogmatizar nada que no sea materia jurídica; de lo contrario está expuesto a ser instrumento de una clase social, o grupo o gremio, que manejará a su antojo a los Gobiernos para satisfacer sus egoísmos.

No puede el Estado declararse protector de un sistema científico o filosófico y hacérselo seguir a los demás, como no debe tampoco imponer una religión determinada sino dejar que la libre actividad humana dé los frutos de su inteligencia y las obras de su voluntad, siendo él completamente neutral ante los actos que de esa índole los ciudadanos realicen, al amparo de las condiciones jurídicas que tienen derecho a exigir del Estado a que pertenecen.

Los individuos de un Gobierno podrán tener particularmente las ideas que mejor les parezca, pero oficialmente, han de demostrar la neutralidad más estricta, para no producir recelos en aquellos de sus gobernados que piensen de modo diferente, y pudieran ver una amenaza contra su tranquilidad, su conciencia y su bienestar, en un Estado que tuviese pre-

ferencia por un una religión o un dogma, aunque este contase con muchos partidarios.

Los que confunden el fanatismo con la religiosidad no quieren comprender estas elementales verdades, y dirigen su hipocresía y fanatismo a convertir una nación en convento de frailes, a fin de que éstos dispongan a su antojo de todos los medios y resortes gubernamentales que coloquen a los ciudadanos en situación sumisa, bajo el mando despótico de los oligarcas, que esclavizarán a los más, para que unos pocos vivan satisfechos en medio de la mayor abundancia, sin trabajar, mientras que los verdaderos productores perecen en la miseria.

Respetamos todos los sentimientos y creencias y estimamos que los sacrosantos de la Religión no deben tomarse como pretexto que sirva de medro personal a unos cuantos o de arma política, aprovechada por muchos. Lugares tiene la sociedad para manifestar libremente sus creencias y rendir culto a sus ideas religiosas; pero no hay derecho, sino que es un atropello a él, ostentar en nombre de una nación, fanatismos, de los cuales están apartados la mayoría de sus habitantes, siquiera profesen creencias de esa índole, aunque sin exageraciones ridículas, y existe una minoría respetable, cuyas opiniones no se pueden ni se deben despreciar.

Por el carácter de no ser de interés general las cuestiones religiosas, sino particular; no de índole pública, sino privada; es por lo que el Estado, respetando todas las opiniones, debe proceder con cautela, y no verificar actos que, sobre no ser necesarios, pueden perjudicar a la nación.

En el centro de España, en el Cerro de los Angeles, se ha levantado un monumento, consagrando nuestra patria al Sagrado Corazón.

Yo espero que esa sea señal

inequívoca de que se aproximan tiempos de libertad y de transformaciones sociales, pues esos actos suelen provocarlos, y me alegra la falta de tino de los gobernantes españoles, en este respecto.

Sin embargo, como buen liberal y republicano, amante de mi patria he de protestar contra el hecho de esa consagración extemporánea e impertinente, que supone una inopia inexplicable en nuestros gobiernos; precisamente cuando las izquierdas, por mandato ineludible del progreso tienen que gobernar en todas partes; y cuando las monarquías caen desplomadas al avance de ideas revolucionarias de democracia y libertad.

Quiénes irreflexivamente realizan tales consagraciones fomentan la odiosidad hacia la Religión porque la mayoría de los ciudadanos conscientes ven en ese acto la mano jesuitica, el influjo clerical y reaccionario, que trata de aprovecharse de la Religión, en beneficio propio.

El Sagrado Corazón colocado en el Centro de España hará lo mismo que Sansón en el templo, aunque no como éste, con su propia fuerza, sino por la que despertará en los demás: se vendrán abajo las columnas y el fanatismo sucumbirá entre ellas; ésa es la virtud que yo creo que ha de producir el Corazón de Jesús.

Maura gobernando en estos tiempos, y consagrada como ha sido nuestra Patria, no cabe duda que: o es para apartarnos definitivamente de Europa y perecer como nación civilizada, o es para dar un gran paso hacia la izquierda, derribando todo lo que estorbe.

Los aires de fuera pueden todavía purificar este ambiente. Las derechas a pesar de todas las consagraciones están incapacitadas para gobernar, después de la gran tragedia.

Cristo que fué el primer revolucionario emplearía otra vez el látigo para arrojar del templo a los fariseos, pero ya que él no pueda hacerlo; sus doctrinas, que

fueron la semilla revolucionaria que había de fructificar después, son hoy predicadas por la democracia, y vencerán contra los poderosos, los capitalistas, los avaros, los tiranos y la plutocracia a quienes anatematizó el más Grande Republicano y mejor socialista que los siglos conocieron.

Quieren los reaccionarios y plutócratas que el Sagrado Corazón sirva a sus ambiciones; y para que nada falte muchos se fingen protectores de los desheredados, hasta se llaman agrarios, y éstos los siguen, sin ver que son ellos los que en último término han de pagar los derroches y antojos aristocráticos, capitalistas y fraulunos, y que la espada y la ley podrán ser utilizadas por los oligarcas, para que los trabajadores obedezan sin vacilar las órdenes de sus opresores.

Es criminal mezclar las cosas divinas con las humanas, persiguiendo fines bastardos; y más tarde o más temprano, los pueblos dignos, saben darse cuenta de las majaderías de sus gobernantes y procuran reaccionar haciéndose a sí mismos justicia.

A. A. DE A.

## HOMENAJE

A MI QUERIDO AMIGO D. BENITO ARTIGAS AEPÓN.

Pues como héroe luchaste en la batalla a que un deber sagrado te impelía en defensa del fuero y la hidalguía de un pueblo que hace siglos sufre y calla, ¿qué importa que tu esfuerzo, débil valla resulte a la presión y a la osadía del feudal y sus secuaces? Vendrá día en que el pez de color, roa la malla, y entonces tú, inspirado en el quebranto que aquel no ha de evitar a nuestra euna, lograrás que a tu amor se haga justicia por todo el Censo en que, borrego tanto adula hoy al titán por su fortuna, dorando su quietismo y su impericia.

VICTOR.

## PERFIL

!Que te crees tú eso!

La tragicomedia del Cerro de los Angeles entronizando definitivamente la víscera cardiaca sagrada de Jesús, ha tenido su más alto comentario en el «milton de moda que la mano de un chusco ha grabado debajo del «Reino en España». ¡Que te crees tú eso!

¡Que te crees tú eso! Admirable, anó-

nimo comentarista: cuando Cierva dice que manda y gobierna, tal es la contestación adecuada a su inflada soberbia: ¡Que te crees tú eso!

Cuando Maura dice que el problema agrario andaluz lo va a resolver el general La Barrera con persecuciones y encarcelamientos, esa es la respuesta: ¡Que te crees tú eso!

Cuando la degenerada e irresponsable personalidad que nos llevó a la ruina, quiere someter los ímpetus liberales del país, entregándose al brutal desenfreno de las derechas que nos des gobiernan con censura y sin garantías, ese es el comentario: ¡Que te crees tú eso!

Cuando fuerzas más irresponsables cuánto más intangibles, gobernando en la sombra hacen y deshacen Ministerios como si en el país no existiese un fondo de Conciencia colectiva, también hay que aplicar el timito hoy sagrado: ¡Que te crees tú eso!

Porque lo que no crecen todos esos es que México irresponsables es en el despertar fecundo, en el resurgir triunfante del pueblo.

Y el pueblo empieza a saber algo de la misión sagrada de las hoces; y el pueblo aprende en los trigales; y el pueblo ha visto rojo hipnotizada su retina por los campos de amapolas; y el pueblo en fin, comienza a despertar en un bostezo bárbaro... y en los campos andaluces, acaba de abrir un ojo.

SANDIAGO.

## ELECCIONES DE SENADORES

En el momento en que escribo estas cuartillas, aún no conocemos las candidaturas que aspiran a la representación senatorial.

Pero desde luego es seguro que la Junta de Defensa Agraria irá a por mayoría, si no al copo de los tres puestos que corresponden a la provincia. Y decimos la Junta de Defensa y no los agrarios, porque—¡es curioso!—no son ellos los que toman las decisiones, es la Junta la que hace y deshace, mangonea y ofrece y reparte colocaciones en su candidatura y pacta y combina con elementos extraños—tan extraños como los que la forman—al sentimiento de reivindicación agraria; y después impone, más o menos impudicamente, las determinaciones tomadas en sus íntimos conciliábulos.

Es preciso que vayan convenciéndose los agrarios de que su Junta de Defensa está manejando el movimiento y la fuerza de los agricultores en provecho personal, sin más miras que la satisfacción de sus vanidades y sus intereses particulares.

Manejan, sus directores, el cínico reparto de actas y desarrollan hecidiendas combinaciones que tienen todas las características de la podrida política de que dicen abominar para mejor desorientar a los crédulos labradores.

Los están engañando miserablemente. Les prometen tanto, tanto, que el que más y el que menos cree que en cuanto se abran las Cortes y ocupen su puesto sus diputados y senadores van a desaparecer los impuestos y las tasas.

Sabido es que al que no piensa cumplir nada, nada le cuesta prometer mucho. Y los que manejan el movimiento saben que nada cumplirán, porque no pueden, lo primero; y porque no les conviene, lo segundo, porque serían ellos los primeros que caerían si llegase el día de la eliminación de lo falso, lo estólido y lo sucio.

Eso hacen con los crédulos agricultores: ofrecerles el oro y el moro a sabiendas de que no han de conseguirles ni la calderilla y con el único objeto de embrutecerlos hablándoles a su egoísmo para tener los contentos y, tras de la cortina del entusiasmo campesino, hacer ellos sus manejos y sacar tajada.

El hermano del presidente de la Junta ya tiene un acta. El vocing'ero periódico que tanto adula a los agrarios está aumentando la suscripción. Y todos, con cínica generosidad, van por ahí ofreciendo actas a sus amigos.

Todos los que manejan el cotarro agrario llevan ahora reflejada en la cara la petulancia que les hace rebosar la plaza de barateros de la política provincial adquirida después de estar toda su vida haciendo zalamerías a los más fuertes.

Querán ahora, agrarios,—como han hecho en Almazán—apretaros el cuello hasta haceros pasar por el aro de sus personales miras, sirviéndose de firmas y compromisos que previa y alevosamente os hacen adquirir. Firmas y compromisos que no tienen valor alguno y que nadie, absolutamente nadie está en el deber de respetar.

Una firma tiene valor cuando está estampada con pleno conocimiento de causa y consecuencia, y fuera del influjo de la más mínima presión. Y en vuestro caso hay desvirtuación malabarista del asunto y hay presión. La presión de la amenaza y el anatema.

Recabar o cuando menos ejercitar vuestra plena voluntad, es, por lo tanto, el mandato de vuestra conciencia.

Si queréis llegar pronto a vuestra reivindicación, tenéis que aliviaros del peso de los que cabalgan sobre vuestras espaldas, de los que ahora os dirigen.

Ultimamente nos enteramos de que la candidatura agraria está compuesta por D. Eduardo Martínez de Azagra, D. Manuel Rico y D. Baltasar Egea. Todos—menos Rico que está de relleno y que aún no se sabe si aceptará—son escoriaciones políticas y licenciados de la vieja política, por inútiles.

Como suponíamos los mangoneadores del cotarro tratan de repartir actas con cínica generosidad, entre sus amigos y familiares tan inútiles y fracasados como ellos. ¡Repartir actas! ¡Ellos que tanto las han meninado!

¡Y que los agrarios consientan ese festín familiar!

De la candidatura ecista no sabemos nada. Parece que el pavor vá

invadiendo las filas ecistas y la idea de la deserción tal vez haya asomado, aunque con fugacidad, a muchas mentes (llamémoslas así).

D. Celestino Córdova también se presenta a senador. Ha dado una conferencia. ¡Otra conferencia!

Claro que el simpático D. Celestino no cree en la eficacia de los procedimientos apostólicos en asuntos electorales; pero... él sabrá por qué los usa.

Otro de los candidatos es D. Faustino Archilla.

No conocemos la etiqueta política que llevará este señor, ni nos hace falta. Vemos con agrado su presentación. En el asunto del ferrocarril directo se conquistó la estima de todas las personas decentes de Soria. Fué el UNICO de nuestros representantes que demostró merecer la representación que se le había otorgado, poniendo toda su fuerza y toda su influencia al servicio de los intereses de la provincia; y el UNICO también que tuvo la osadía—así se llama aquí a eso—de condenar la vituperable conducta del Vconde, del Señor, en tan desgraciado asunto, aún a riesgo de malquistarse con él y perder su apoyo.

La provincia de Soria debe premiar ahora su conducta y suplir con su voto el apoyo del Sr. Eza que el Sr. Archilla ha perdido por defenderla.

Se dice que hay otro nuevo candidato: D. Tomás Allende. Ministerial. Se dice que de arriba han propuesto a los agrarios que lo lleven en su candidatura. Se dice que vá apoyado por Azpeitia.

Los diputados provinciales andan por ahí haciendo el amor a la Junta de Defensa para que les perdone las actas en la próxima elección. Y otros, por si les dan calabazas, pretenden formar el cuadro para combatirla desde ahora.

¡Pero que líos!...

T. S.

El obispo de Cádiz ha sufrido una caída de un automóvil, y con ella la ratu-a de una pierna.

Si el discípulo de Cristo hubiera imitado al Maestro, no hubiera tenido nada que temer.

Cristo iba a pié o en burro.

## De ronda.

Los jóvenes de Torlengua—dice el «Avisador»—formaron una rondalla y dirigieron inspirados cantares al ¡¡¡por fin!!! diputado González de Gregorio Martínez de Azagra López de... etc., etc.

Sabemos las copias que le cantaron... o las que le debieron cantar. Ahí van.

Fuentes-trún-fuentes trún

Venimos los de Torlengua a pedirle al diputado que no se cosa la lengua en el Congreso sentau

Entre rosas y claveles quib, maña, que te coloques; que bajen los aranceles pa engordar los alcornoques

Un programa arancelario tienes metido en conserva. ¡Apuestas que si lo sacas es del Congreso la «juerga»?

Justo es que nosotros ahora nos acerquemos cantando. ¡Veinte años, me caso en Maura, nos haís venido rondando!

En llegando él al Congreso según dice el diputado, nacerá en los trigos queso y en las huertas bacalan.

«Que bajen las camisetas y taseñ las alpargatas» ¡Ridiós y que pogramita nos train los aristocratas!

Mañica que te caiste de la rama de un olivo: no flores, que los agrarios ¡nos hemos caído de un nido!

Catorce apellidos usa nuestro diputado. ¡Fortuna! Resulta qu'himos sacau catorce actas en vez de una

Vosotros las del balcón más sus valiera bajar porque hoy gratis el Señor se va a dejar contemplar.

Felipico, Felipico ya pués darnos diez porrones que t'estás haciendo rico según llueven suscripciones.

Hay quien le dice a Philippo que de agrario no tieñeja Ridiós, ¿pues no es a las eras donde va nuestra cosecha?

Al hablar le llaman ciencia y a la adulación cariño; ¡que bien se triunfa en el mundo halagando al Egoísmo!

¡Pa que quieñ Philippo un acta no teniendo alcornoques? Lo que quieñ son suscripciones ¡Engordan más veinte riales!

Los obreros de Philippo no ardarán a echar coche ¡A veinte céntimos cobran la hora de labor de noche!

Y allá va la despedida que m'he de dir a dormir. Veremos, veremos, maños, las promesas que cumplis.

Por la publicación.  
TEÓRICO SEVILLA.

Para en breve.

Examen de la charca exciquil, con humos de benéfica sociedad de crédito dirigida por Philippo.

LABRADORES

## Del programa republicano

(Lo que no pueden querer las derechas por agrar as que sean.)

Uno de los problemas más importantes que plantea y resuelve, en su manifiesto, el Directorio de la Fede-

ración republicana, es de la propiedad de la tierra.

La tierra debe ser propiedad del que la cultiva para conseguir este fin no debe acudir ni a la violencia ni al despojo.

Sobre la base de una especie de censo redimible en el acto, la creación de un Banco de crédito y la implantación de un impuesto progresivo y justo, se puede lograr perfectamente la instauración de tan importante como justa reforma.

La tierra debe ser propiedad del que la cultiva.

A los propietarios no se les despoja de nada, puesto que reciben el precio de su propiedad.

Los intereses de propietarios y arrendatarios se armonizarán dentro de la justicia y de la legalidad.

Todo esto sólo puede conseguirse con el régimen republicano, para cuyo triunfo debemos todos ayudar, con la fuerza que seamos todos capaces, al Directorio de la Federación republicana.

Estas elementales verdades son una monstruosidad y un absurdo para el Sr. González de Gregorio y demás agrarios levíticos de la derecha.

D. Lencio, el presidente; D. Aurelia, el diputado; D. Eduardo, el senador...

Espíritu santo, de esta familia agraria, se oye en figura de gorrión: el celebre Filipo.

GRAVE CONFLICTO

ROBUSTIANA!... LA SOPA

En Almazán, la respetable clase de «domésticas» proyecta ir a la huelga si los patronos-labradores riquillos, tenderos y familias cuyos ingresos exceden de 2.000 pts- no aceptan las bases que tiene presentadas; a saber:

- 1.ª Mínima remuneración mensual de doce pesetas.
- 2.ª Algunas horas de descanso.
- 3.ª Reconocimiento del Sindicato de la Escoba.

De la autenticidad de esta última base, no respondemos; pero la creemos consecuencia probable del grito de rebelión.

Excusamos decir que nosotros, que siempre estamos de parte del que sufre y trabaja, ahora, nos vamos al lado de las simpáticas criadas. Por principio y por... por afición. ¡Poco bien que se estará al lado de tan guapas chicas!

En estos momentos en que se aperceben a la lucha, nosotros las abrazamos—¡ay!—en testimonio de adhesión y para alentarlas en la conquista de sus justas pretensiones.

¡12 pesetas mensuales! ¡Las que gana una mala cupletista solo por menear un poco los pinreles! Justa, justísima petición.

Y más justa todavía es la de algunas horas de descanso. Es muy mo-

lesto eso de que para hablar con el novio tengan que aprovechar las idas y venidas al Henchidero ¡Y con tanta luz como allí hay ahora!

Tienen perfecto derecho a un rato libre diario para poder pasear por donde les plazca con tal de no faltar a la hora de hacer la cena.

Como decimos, si no se atienden sus peticiones irán a la huelga por malo que le sepa a alguna de esas señoritas que saben hacer muchas puntillas pero no freir un torreno. Y si llega ese caso, nosotros les recomendamos que cada cual influya sobre su novio para que él en su gremio inicie el movimiento de solidaridad.

Y también les recomendamos que guarden el orden, que no cometan actos de sabotaje como romper sartenes, meter los manteles en el agua de fregar, hacer rozaduras en los muebles y llenar de sietes los calzoncillos del señorito.

Que sea la suya una huelga pacífica, de brazos caídos.

En este caso de estropajos caídos y cántaros vacíos.

T. S.



Cosas del día

Nuestro particular amigo Schopenhauer decía que oír música es dar un baño al alma...

Si aun eres amante del arte, simpático Juanito, debes ordenar que todas las tardes en la Alameda nos toque la gaita cualquier duzainero.

A uno de los fenómenos contratados para lidiar los toros durante las fiestas de San Juan, se le llama *Joselito*... no lo confundan ustedes con *Joselito* que no firma más contratos que las solicitadas por el Sr. Ramírez...

Según me dice un vecino de la villa de Almazán las muchachas de servicio en huelga pronto estarán...

Piden aumento de sueldo que ahora resulta irrisorio, y poder estar más tiempo *retozando* con el novio...

Si las chicas continuaran en esa actitud valiente, tendrán que ir las señoritas con el cántaro a la fuente...

Y si en algún domicilio el marido es un *Juan lanas*, la suegra le ordenará que friegue por las mañanas.

Está siendo objeto de muchos comentarios la nueva moda que quieren implantar algunas elegantes parisinas, y que consiste en suprimir las medias, dejando al desnudo la parte que deja descubierta la faldita corta...

Esa moda nos agrada por lo eco-

nómica y porque no podrán meternos gato por liebre.

¡Qué se vea!... ¡Qué se vea!...

UN REPORTER.

DISCONFORMIDAD

Avisador proclama hoy guerra al canerismo.

¡Y Marín Lázaro?

¡Por qué no lo combate?

¡Pastelerol! ¡Traficantel!

Don Manuel Blasco Jiménez.

El día 7 del actual hizo un año que falleció en Soria el Maestro de los Maestros, el hombre que atesoraba en su interior la bondad, la cultura, la sabiduría y la honradez.

Este mundo, cuna de inconsecuencias, de injusticias sin cuento, lejos de abatir su espíritu, puede decirse que le daba nuevos ánimos para luchar.

Al fallecer D. Manuel Blasco, contaba 87 años y a fe que lo avanzado de su edad no fué lo suficiente capaz de amortiguar en él sus anhelos de justicia, ni sus energías en pró de la causa Republicana.

Los que siendo niños recibimos de él la enseñanza, los que escuchábamos de sus labios las doctrinas verídicas, no podemos olvidar la fecha en que la muerte lo arrebató a la vida.

Y no es, ahora, el nuestro, un recuerdo llorón, de desmayo espiritual. Lo recordamos con la vibrante entereza alimentada en nuestras almas por la sabia fructífera que él vertió en nuestros cerebros; con el anhelo de incansante superación que despertó en nosotros; con el afán de ser como quiso que fuéramos, como él era: de voluntad inquebrantable, de honradez sin tacha, místico de la consecuencia, valiente hasta el heroísmo para defenderse de las seducciones de la apostasía hasta el punto de vivir y morir pobre por no claudicar ni traicionarse a sí mismo.

¡Ah si hubiera vivido! ¡Cuánto habría sufrido al palpar las injusticias que lejos de decrecer van en aumento en este corrompido mundo!

No le fué posible saborear la veracidad de un vaticinio que al que suscribe expuso, referente a un problema trascendental que agobiaba a la Nación.

Y si lo por él vaticinado se ha convertido en par e en un hecho, ¿cómo dudar que la parte buena, la redentora, vendrá también para que podamos deleitarnos los que comulgamos con el ideal suyo?

¡Duerme en paz, querido Maestro, en la seguridad de que no trataremos de estirpar las raíces que con una grandeza de espíritu superior a toda imaginación plantastes en nuestros pechos!

¡Descansa en paz en ese mundo verdadero, único, en el cual no existen las rencillas ni los resquemores, ni las envidias, ni las asechanzas...!

Seremos continuadores de tus enseñanzas.

Per varios discípulos,  
MARIANO GARCÍA CARNICERO.

Soria 7 6 1919.

También en los días 17 y 18 (martes

y miércoles) del actual, se celebrarán en la iglesia del Salvador los funerales fin de año por el que fué digno Regente de la Imprenta provincial D. Francisco Terrel, y por su esposa D.ª Juana Cuevas, respectivamente.

Descansen en paz ambos, y reciban sus familias nuestro renovado pésame.

Jerónimo Diago.

En Tardajos acaba de fallecer D. Jerónimo Diago padre de nuestro querido amigo e inquebrantable republicano Máximo.

A este y su familia les testimoniamos nuestra sincera pena por tan dolorosa pérdida y les reiteramos, por si de él pueden sacar fortaleza, el grandísimo afecto que por ellos sentimos.

D. Eduardo Martínez de Azagra cuando fué diputado provincial, renunció el acta por un empleo. ¿Por qué empleo renunciará la Senaduría?

Zoque de atención.

A los amañadores del Censo electoral.

Ya estareis conformes con servir a vuestros amos los caciques y quitar del Censo a los que sabéis que no nos convencen más que nuestro ideal imperonable; pero tened presente el encabezamiento y hasta otra. Creo me conoceréis.

OLEGARIO MAESTRO TORRALBA.

Almazán Junio 1913.

Merienda de despedida

El domingo pasado en la Alameda de Cervantes se celebró una merienda en honor y despedida de Benito Artigas.

La mayor fraternidad y simpatía que profesamos a Artigas brillaron en aquel acto.

Después, en nuestro Centro, Artigas nos habló con gran penetración del momento político.

Y el martes marchó a Madrid.

PILDORITAS

En la Asamblea de compromisarios «la Junta de Defensa» ha sido la Junta, conste—ha propuesto la candidatura agraria».

Dice el «Avisador» que a continuación «fueron expuestos los méritos» de los señores que la forman. ¡Cómo no hayan si lo los méritos físicos: la caída de ojos; la sonrisa coquetona de la boca, el perfil de la nariz y la esbeltez del tipo!

Philipo nos lee, hace que nos desprecia y se calla.

Se calla porque no quiere que a sus lectores lleguen ecos de discusión, se inquieten, inquieten y descubran su farsa.

Se calla aun a riesgo de que se le indigesten las verdades que se está tragando.

¡Y es en todo así tan...!

«Soria para los sorianos»—dice el «Avisador».

Adiós, tu, nuevo Monroe.

¡Pero no comprendéis que haceis el ridículo y ofendéis estúpidamente con esa patriotería exclusiva!

¡Y luego os dicen algo y quedais como cobardes mujerzuelas.

Soria.—Imprenta de Sucesor de S. Jorda

